

Служу отечеству?

Ни дня без арестов – похоже, таков новый девиз Министерства обороны РФ. Задержания военных «тузов» начались после того, как Минобороны в мае этого года возглавил Андрей Белоусов. Как отмечалось в ряде СМИ, Белоусов пришёл в ведомство с принципом, ушедшим в народ: «Ошибаться можно, врать нельзя». Именно под его давлением начались аресты высокопоставленных военных чинов по подозрению в коррупции и неце-

жену Кузнецова землю в Краснодаре и построил там дом площадью более 1 тыс. кв. м. По данным следствия, общая сумма взятки составляет 30,5 млн руб. Кроме этого, в СК РФ сообщили, что при обыске у подозреваемого обнаружили деньги, золото, часы и предметы роскоши на сумму более 100 млн рублей. Стоит напомнить, что Кузнецов занимал пост начальника 8-го управления Генштаба ВС РФ, которое отвечает за подготовку,

жённных сил – замначальника Генерального штаба генерал-лейтенант Вадим Шамарин также обвинён в получении взятки в особо крупном размере.

Особо ярко в СМИ освещалось так называемое дело о сухпайках. Бывший замминистра обороны Дмитрий Булгаков обвиняется в поставках некачественной еды в российские войска по завышенной стоимости и был арестован по делу о коррупции. Как стало известно, мошеннические схемы заключались в том, что мясо говядины заменяли на свинину и курятину, из-за чего солдаты получали меньше калорий. Так, используя своё служебное положение, Булгаков лоббировал заключение контрактов Минобороны с коммерческими структурами и за это получал откаты. Следственный комитет РФ по этому факту возбудил уголовное дело.

Кроме этого, госконтракты о поставке питания для кадетов в Краснодаре и Санкт-Петербурге также фигурируют в уголовном деле, возбуждённом в отношении экс-замминистра обороны Дмитрия Булгакова. Как сообщили «РИА Новости», ссылаясь на следствие, в деле упоминаются два контракта, один из них касается обеспечения питания для краснознамённого училища им. С.М. Штеменко в Краснодаре, а второй – Санкт-Петербургского кадетского военного корпуса им. князя Александра Невского. Контракты были заключены на оказание услуг по питанию для нужд Министерства обороны. По информации, господин Булгаков лоббировал интересы АО «Грязинский пищевой комбинат» (ГПК), используя служебное положение. Предприятие поставляло некачественные продукты в армию по завышенной цене. В материалах дела, фигурируют со-владельцы Грязинского пищевого комбината – Александр Михайленко, Валерий Ковалевич и Эльвира Смирнова. Все они имеют отношение к делу о растрате, по которому проходит сам Булгаков, их отправили под арест до 18 сентября. Стоит напомнить, что Дмитрий Булгаков был замминистра обороны в 2008–2022 годах. В отставку его отправили через несколько дней после объявления частичной мобилизации в России и массовых жалоб на отсутствие экипировки у призванных военнослужащих и бытовые условия их размещения.

Недавно прилетела новость о задержании и руководителя парка «Патриот» Вячеслава Ахмедова, его подозревают в хи-

щении 40 миллионов рублей из бюджета. Директор парка «Патриот» Ахмедов и замначальника Главного управления инновационного развития (ГУИР) генерал-майор Владимир Шестеров были задержаны в Москве по подозрению в хищении средств, которые были выделены на финансирование парка. Сумма хищений составляет свыше 40 млн рублей. Следственный комитет сообщает, что на данный момент они находятся под арестом.

По аналогичной схеме арестовали и главу «Военторга» Владимира Павлова. Его обвиняют в хищении денег из бюджета Минобороны РФ при исполнении госконтрактов. Уточняется, что сумма госзаказов была превышена на 400 миллионов рублей. Теперь обвиняемому грозит до 10 лет лишения свободы.

Кроме этого снят с должности Глава департамента военного имущества Минобороны РФ Михаил Сапунов, что находился на этом посту с 2020 года. Однако в ноябре 2023 года вокруг департамента разгорелся скандал, связанный с арестом его заместителя Владимира Шишова по делу о махинациях с пиломатериалами для войск в Донбассе.

Также 6 августа был задержан бывший начальник вещевого управления МО РФ, замгендиректора ООО «Текстильная торговая компания» (ГК «Чайковский текстиль») Владимир Демчик. Его подозревают в получении взятки в особо крупном размере (ч. 6 ст. 290 УК РФ). По данным След-

ственного комитета, занимая пост начальника Вещевого управления Минобороны, Демчик получил взятку в 4 млн руб. от директора коммерческой организации, которую впоследствии привлекали к исполнению госконтрактов на поставку вещевого имущества для нужд Минобороны. В общей сложности с компанией заключили 26 контрактов свыше чем на 574 млн руб.

Как считают эксперты, есть несколько вариантов развития событий.

Первый и наиболее оптимистичный – успешное проведение расследований и справедливое наказание виновных. Это займёт о решимости нового руководства бороться с коррупцией, что может привести к улучшению морали в военных рядах и повышению эффективности использования бюджетных средств.

Второй – непрозрачность и секретность расследований, что может вызвать недовольство общественности и усилить подозрения в коррупции на высшем уровне.

В любом случае, эти события оказывают значительное влияние на политическую ситуацию в России, поэтому важно, чтобы расследования были проведены честно и справедливо, а виновные были наказаны. Только так можно поднять доверие общества и укрепить обороноспособность страны.

Мария Климанова
По материалам СМИ



лвом расходовании бюджетных средств. Так, по делам о коррупции в Минобороны с апреля 2024 года были задержаны 12 чиновников и, похоже, конца и края этой «акции» пока не видно.

Первым, кому силовики предъявили претензии, стал замминистра обороны РФ Тимур Иванов. Ему вменили получение особо крупной взятки при подрядных и субподрядных работах для нужд ведомства. В ходе следствия обнаружилось, что Иванов получил взятку «в виде оказания услуг имущественного характера при проведении подрядных и субподрядных работ для нужд Министерства обороны». Общая сумма взятки господину Иванову составила 1,185 млрд рублей. На основании этого суд Москвы арестовал банковские счета, активы и недвижимость бывшего замминистра обороны и его родственников.

Чуть позже, в мае, был арестован начальник ГУ кадров Минобороны генерал-лейтенант Юрий Кузнецов. Как отмечал Следственный комитет РФ, в отношении Кузнецова возбуждено уголовное дело о получении взятки в особо крупном размере (ч. 6 ст. 290 УК РФ). По версии следствия, военный чиновник получил взятку от краснодарского предпринимателя Льва Мартиросяна за помощь в заключении контрактов на оказание гостиничных услуг. Отмечается, что Мартиросян купил и оформил на

переподготовку и повышение квалификации специалистов для органов службы защиты гостайны. Теперь главному бывшему по кадрам МО РФ грозит до 15 лет лишения свободы.

Другому начальнику управления – по обеспечению гособоронзаказа – полковнику Владимиру Вертелецкому вменили злоупотребление должностными полномочиями при выполнении государственного оборонного заказа. Как выяснило следствие, на средства военной купил себе автомобиль и дом. Сумма ущерба – 70 млн рублей. Сейчас Вертелецкий заключён под стражу.

Экс-глава Военно-строительной компании Минобороны РФ Андрей Белков был обвинён в злоупотреблении должностными полномочиями при исполнении оборонного заказа – закупке томографа по завышенной стоимости. Жена задержанного призналась в суде, что находится на финансовом обеспечении мужа, и попросила не заключать его под стражу. Сам же Белков заявил, что готов сотрудничать со следствием, но с обвинением не согласен.

Среди задержанных и бывший командующий 58-й общевойсковой армией генерал-майор Иван Попов – он подозревается в особо крупном мошенничестве и служебном подлоге.

Начальник ГУ связи Воору-

Набор в команду контроля за выборами!

Группа координации контроля за выборами МГК КПРФ проводит набор добровольцев, неравнодушных к обеспечению честных выборов в городе Москве, для направления наблюдателями на выборах депутатов Московской городской Думы в сентябре 2024 года.



Система работы КПРФ по контролю за выборами отработана годами и опирается на постоянно действующую организационную структуру, квалифицированную юридическую службу, представительство в избирательных комиссиях всех уровней.

До начала реальной работы планируется обязательное обучение участников, выдача методических материалов, распределение по избирательным участкам.

Пресечь фальсификацию выборов можно только большой, сплочённой командой, объединённой целью чистоты выборов. Приглашаем в эту команду всех честных граждан, вне зависимости от политических взглядов, принадлежности к разным оппозиционным партиям и общественным организациям.

Группа контроля за выборами МГК КПРФ ждёт вас. Онлайн-запись на сайте <https://msk.kprf.ru/control/> или на электронную почту: control.kprf@bk.ru

О себе просьба сообщить:

1. Фамилия, имя, отчество,
2. Ваш телефон для связи,
3. Ваш e-mail,
4. Административный район, предпочтительный для работы в УИК,
5. Опыт работы на выборах.

НЕОБХОДИМА ПОСТОЯННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ В МОСКВЕ.
Справки по телефону: 8-(499) 444-23-48 моб.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №2760-24

Подписано в печать 12 августа 2024 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00